柯林斯枢机关于耶稣圣名的牧师信

在每一年的一月叁日,教会都庆祝耶稣圣名纪念日。 为什麽会有庆祝一个名字的 庆日? 因为名字很重要。 因为名字不但代表被命名的人,并使被命名者存在。

在人类层面上,名字很重要。 我们叫一个人的名字, 那人就会反应。 当我在合同上签上我的名字时,我就受合约的约束。 当我在支票上签名时,我帐户的钱就会减少。

名字也是我们最深刻经验的核心。 当我们领洗的时候,司祭会说:「(名字),我因圣父,圣子,圣神之名给你付洗。」 当一男一女在婚姻圣事结合时,俩人都说:「我(名字)接受你(名字)作为我合法的(丈夫或妻子)。」 当晋秩候选人被祝圣时,会叫他的名字,他回应「我在」,就献身接受圣秩圣事。

对於人类是确实的事情,在神圣的层面就更显著。旧约中的一个关键时刻是梅瑟在燃烧的灌木中与主相遇(出谷纪3)。天主向梅瑟揭示神圣的名字,这成为上主临在。那个透露给梅瑟的名字受到了极大的崇敬。事实上,十条诫命中的第二条告诉我们毋呼天主圣名以发虚誓。我们唸天主经时,祈求「我们的天父,愿你的名受显扬。」当我们说:「愿你的名被尊为圣」,我们实在是说:「愿你被尊为圣。」名字使人存在:它实在是很重要。当我们以「因父,及子,及圣神之名」开始我们的祷告时,我们就认识到这这事实。

我们基督信徒钦崇耶稣是我们的上主和天主,天主与我们同在。「基督」不是耶稣的姓氏;它是一个名号;「基督」是默西亚,意即受傅者。 我们确认耶稣是基督,是主。 我们甚至在接近年底的时候有一个特殊的耶稣基督普世君王节瞻礼。「基督」是一个身分,表达耶稣的尊严。

当今世界上最受迫害的人是基督徒。 我们许多主内弟兄姊妹被杀害、囚禁或流放,他们的教堂和房屋被摧毁, 就因为他们忠於耶稣, 基督, 他们生命的主宰。 殉道者的鲜血是教会的种子。 在 1927年,伟大的真福蒲弥格 Miguel Pro 神父,因他对耶稣的信仰在墨西哥殉难。 有照片纪录他勇敢地面对行刑队的子弹,他呼喊着「基督君王万岁」。 蒲神父是一位耶稣会传教士,是「耶稣会」的成员。 耶稣会的会徽是「IHS」,是希腊语「耶稣圣名」前叁个字母的简写。 但我们所有的基督徒都组成「耶稣会」,并承诺不仅

要像蒲神父一样準备好为耶稣而死,而更多的是为他而活,从我们所做的一切事中表现出他的爱。

如果「基督」这名号是神圣的,且值得与他同生共死,那麽耶稣圣名就更为重要。这个名字本身就意味著天主拯救了我们,解救了我们脱离罪恶。 从最早的时候,儘管他的门徒随意使用他的「基督」名号,但他们却以极大的崇敬对待他的圣名。 我建议阅读 斐理伯书 2:6-11,根据一首非常早期基督宗教的圣诗,它讲述了天主圣叁的第二位来到我们中间,分担我们的痛苦,甚至死在十字架上。 为此,「天主极其举扬他,赐给了他一个名字,超越其他所有的名字,致使上天、地上和地下的一切,一听到耶稣的名字,无不屈膝叩拜;一切唇舌无不明认耶稣基督是主,以光荣天主圣父。」

耶稣圣名就是我们的救主,是我们生命中的主,并使他临在。 当我们光荣他的名字时, 我们在光荣他;当我们羞辱他的名字时, 我们羞辱了他。

以下是这事实的一些实际影响:

- 1. 我们应该虔诚地用他的名字祷告。 我强烈呼籲大家经常诵唸「耶稣祷文」:「主,耶稣基督,永生天主之子,怜悯我等罪人。」
- 2. 我们应该表示明认他的圣名代表了他,也是他的临在。 在我小时候,有人建议当宣读耶稣圣名时低头。 这是一种很好的习惯,并有助於提醒我们要钦崇我们的生命之主。 如果我们能够坚守对耶稣圣名的崇敬,透过我们的行动,我们祈求更有效地使耶稣的爱临在我们的苦难世界。
- 3. 我们不会嘲笑别人或待人不敬。 那我们须要以更敬畏的态度对待救世主的圣名吗? 这个名字使被命名者临在,所以耶稣的门徒不会用这个神圣的名字来诅咒,我们也不会以低劣、不屑或轻率的态度使用这个名字。

我将引用一首基於斐理伯书 2:6-11 的美丽讚美诗作结束:

「在耶稣的名里.万膝将跪拜,万众明认荣耀的君王。 天父乐意我们称耶稣是主。

在你们心中,都立他爲王,都让他征服;那些不是圣洁的,就不是真实的。 在诱惑的时刻,仰望你的救主;让他圣意的荣光和力量拥抱着你。」